

# Карпинский РАБОЧИЙ

А П Р Е Л Ъ  
16  
1942 год  
ЧЕТВЕРГ  
год издания  
первый  
№ 27  
цена 10 коп.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

ПОДПИСКА НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ

1942 ГОДА на 8 часов вечера 15 апреля по городу и району среди рабочих и служащих и городского населения СОСТАВИЛА 6857180 рублей, среди колхозников — 32075 рублей, по колхозам — 50000 рублей и среди артелей — 4000 рублей.

ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

## По-боевому реализуем заем

Фронту нужны пушки и снаряды, танки и пулеметы, самолеты и мины. Красной Армии необходимо поставить больше и больше вооружения для нанесения смертельного удара немецким разбойникам. Такая задача возложена на тыл.

Сотни тысяч советских патриотов неустанно борются на трудовом фронте для победы над врагом. Тысячи сталеваров, шахтеров, не выходя из цеха до тех пор, пока не выполнят взятого на себя боевого обязательства помощи фронту.

Патриотизм советских людей обменно выразился в день, когда Правительство известило трудящихся неотъемлемой советской страны о выпуске Военного Займа 1942 года.

Вместе со всем советским народом трудящиеся Карпинского района горячо встретили Военный Заем 1942 года.

Подписываясь на Заем, токарь механических мастерских Турьинского медного рудника тов. Макаров в кратких словах выразил стремление всего коллектива рудников.

—Сын с фронта пишет мне: «Уральские танки очень хорошие. Давайте их нам побольше и мы ускорим гибель немецких гадов». — Я зарабатываю 500 руб., — говорит тов. Макаров, — а подписываюсь на 600 руб. Своими вкладами мы ускорим гибель врага.

Чернорабочий Южно-Заозерских Приисков тов. Волков при зарплате 350 руб. в месяц подписался на 1080 рублей.

Ученик Ремесленного училища № 31 Барабанов при зарплате 150 руб. подписался на 500 руб.

Ряд предприятий района уже закончили подписку. Галкинский мехлесопункт 14 апреля уже сообщил о завершении подписки среди коллектива на 129 проц. к месячному фонду зарплаты и 10 тыс. рублей уже сдано наличными. На это же время на Медном руднике подписка составила 106 проц. к месячному фонду зарплаты.

Однако не везде благополучно проходит реализация Займа. На 14 апреля даже не поступило сведений о ходе подписки с Северо-Уральских Бокситовых рудников, с Волчанского Шахтоуправления, Карпинского лесозавода. Слабо организовала подписку на Заем партийная организация треста «Богословуголь».

Реализация Военного Займа в эти дни является основной работой руководителей парторганизаций. Самоуспокоенность и фиксирование хода подписки не даст требуемых результатов.

## ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА! ВСЕ ДЛЯ РАЗГРОМА ВРАГА!

### Горячий отклик

Рабочие лечебных и детских учреждений г. Карпинска с большим воодушевлением встретили постановление правительства о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года.

14 апреля к 11 часам утра в этих учреждениях подписка была уже завершена. При фонде зарплаты в 21000 рублей коллектив копейской больницы дал займы родине 21600 рублей. Коллектив Карпинской больницы дал займы государству 20475 руб. при месячном фонде зарплаты 17600 рублей.

Особенно большой патриотизм проявила санитарка Карпинской больницы тов. Мешкова. При зарплате 175 руб. она подписалась на 300 руб. и обязалась уплатить подписку в течение

6 месяцев. Акушерка тов. Журавель при зарплате 230 руб. подписалась на 300 руб. со сроком выплаты в 3 месяца. Медсестра тов. Рубан при окладе 165 руб. подписалась на 300 руб. с уплатой в трехмесячный срок. В 3 месяца решила уплатить свою подписку санитарка тов. Коробейникова. Тов. Куштанова подписку 200 руб. хочет уплатить за 6 месяцев.

Все работники детских яслей гор. Карпинска также единодушно отдали займы государству своей месячной зарплатой.

В 2—3-месячный срок решили уплатить подписку на Военный Заем работники здравоохранения.

Т. Шаньгина.

### За 3 часа

Дружно и организованно прошла подписка на Военный Заем 1942 года в коллективе пожарной охраны треста «Богословуголь».

Как только было сообщено о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года, бойцы и командиры охраны с чувством величайшей любви к родине откликнулись на решение правительства.

Прекрасно сознавая, что каждый рубль приближает час победы над германскими фашистскими ордами, каждый боец

и командир пожарной охраны с радостью отдал свой месячный оклад займы любимой советской стране.

Часть бойцов и командиров охраны дали родине больше месячного оклада. Командир отделения тов. Закиров подписался на 300 рублей при зарплате 250 рублей. Бойцы тт. Кадочников и Пономарев при зарплате 200 руб. подписались каждый на 300 рублей.

В течение 3 часов подписка среди коллектива была уже закончена.

### Наша задача — крепить фронт

Горячо откликнулись рабочие транспортного цеха треста «Богословуголь» на подписку государственного Военного Займа 1942 года.

На состоявшемся митинге, посвященном выпуску Займа машинист тов. Скворцов заявил: «Наша задача крепить фронт. Получая зарплату 657 руб. я подписываюсь на 1600 руб.»

Первым на заем подписался машинист тов. Корюков, при месячной зарплате 700 руб. он дал займы государству 800 руб.

Стахановец машинист паровоза тов. Шестаков подписался на 800 руб. и тут же внес наличными.

Машинист тов. Панов при зарплате 500 руб. подписался на 1000 руб.

Автоматчик тов. Каменский подписался на 1000 руб., получая зарплату 500 руб.

Коллектив транспортного цеха на 15 апреля дал займы государству 280.610 руб.

П. Бородин.

### Сила патриотизма

Горячо откликнулся на выпуск Военного Займа 1942 года коллектив ремесленного училища № 31. В группах развернулась борьба за лучшее проведение мобилизации средств займы государству.

На 14 апреля учащиеся дали займы государству 218 проц. подписки к месячному фонду зарплаты.

Впереди по подписке идут ученики Коротков, который подписался на 300 руб. и

уже внес наличными 70 руб., комсомолец Семян подписался на 500 руб., ученик стахановец Матфей дал займы Родине 200 проц. своего месячного заработка, а Гламоздин — 500 проц. 250 проц. месячного заработка дали комсомолец Макаревич и ученик Барабанов.

Тяжелов.

Секретарь парторганизации училища.

### Закончили подписку

Колхоз «Великое Заревое» дал займы государству 37.575 руб., внесено наличными 5240 руб.

Соревнование за Знамя 3 Гвардейской

### Настойчивая борьба

Настойчиво и упорно за знамя боевого подразделения 3-й Гвардейской дивизии борется коллектив первого горного участка разреза, где начальником т. Матвеев.

По-боевому командуя участком, тов. Матвеев добился первенства среди коллектива I разреза. Его коллектив в предмайском соревновании крепко держит переходящее Красное Знамя и добывается встретить 1 Мая — День боевого праздника международного пролетариата еще более высокими производственными показателями и стать претендентом на получение знамени боевого подразделения 3-й Гвардейской.

План за первую декаду апреля участок т. Матвеева выполнял на 100,1 проц.

Хорошо работает I-й участок и во второй декаде. За 14 апреля план добычи угля по участку составляет 107,2 проц.

В борьбе за высокие показатели труда отличилась в этот день 2 смена, где десятником т. Макаров и машинист экскаватора т. Резепин. Коллектив смены добыл угля 140,7 проц. задания. На 113,1 проц. выполнила задание 3-я смена, где десятником т. Тихомиров.

Неплохо работали 14 апреля отдельные смены II горного участка, которым командует т. Миронов.

В смене десятника т. Туркина машинист экскаватора т. Марков дал угля 114,4 проц. задания.

2 смена десятника т. Старикова на IV горном участке, где начальником т. Мяков, машинист экскаватора т. Мышко выполнил сменное задание на 119,5 проц.

И. Мичнов.

### Пример передовиков

Передовиком в предмайском соревновании на II разрезе

треста «Богословуголь» является коллектив IV участка, которым командует тов. Городилов.

В первую декаду план добычи угля участком был выполнен на 98,5 проц. Коллектив встревожился тем, что стране не дано угля сотни тонн и решил мобилизовать все возможности, приложить всю энергию на выполнение плана добычи. И с 10 апреля изо дня в день участок стал выполнять задания. 10 числа, например, производственный показатель был 141 проц. За 11 апреля показатель добычи резко вырос — угля было дано 178 проц. суточного зада-

ния. Также коллектив борется за план и сейчас.

Воодушевленные борьбой за Знамя боевого подразделения 3-й Гвардейской дивизии отдельные машинисты экскаваторов II разреза добиваются выполнения свыше двух норм. Например, машинист экскаватора тов. Струц за 14 апреля выполнил сменное задание на 228 проц. Он уже несколько дней крепко держит сменное переходящее Красное Знамя. А участок в целом не выпускает из рук Красного Знамени II разреза.

Плохая на II разрезе работа по вскрышке. План по вскрышке за декаду выполнен только на 40 проц.

М. Васильев.

### Больше ответственности

Коммунисты Ауэрбаховских железных рудников личным примером увлекают за собой остальных рабочих.

Ряд коммунистов горноспасательной команды полны работать в забой. Работая по 10 дней в месяц в забое, они овладели новой профессией и сейчас систематически перевыполняют свои нормы.

Член ВКП(б) т. Черкес выполняет производственные задания больше, чем на 120 проц., тов. Голубь выше 100 проц., тов. Козинец — на 108 процентов.

Неустанно борются за выполнение новогодних обяза-

Сталину кузнец тов. Заболотцев, выполняющий задания выше 200 процентов, слесарь тов. Кузнецов выполняющий нормы на 127 проц.

Однако, надо сказать что еще не все хорошо работают. Начальники штольни № 1 т. Гурияненко и карьера № 4 т. Фадеев, техрук шахты «Северная» т. Решетняк не перестроили свою работу по фронтовому. Они не обеспечивают запросов фронта.

Эти начальники не восприняли в себе чувства ответственности перед родной и плохой работой срыывают добычу железной руды.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 апреля.

В течение 14 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 13 апреля уничтожено 17 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 13 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 30 автомашин с войсками и грузами, 25 подвод с боеприпасами, 9 полевых и зенитных орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, 16 минометов, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в ночном бою уничтожила 2-й батальон 488 пехотного полка 268 немецкой пехотной дивизии. На поле боя осталось до 400 трупов вражеских солдат и офицеров.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта за 2 дня уничтожили 2.200 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 4 орудия, 6 пулеметов и 28 запасных стволов к пулеметам, 3 миномета, автоматы, пистолеты, винтовки, 62.000 винтовочных патронов, 1.100 ручных гранат, 700 мин, 2 радиостанции, артиллерийский и продовольственный склады.

Танкисты, артиллеристы и пехотинцы, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, уничтожили около 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы, выбив гитлеровцев из населенного пункта, захватили у противника 6 орудий, 300 снарядов, 5 пулеметов, 2 радиостанции, много винтовок, автоматов и склад с боеприпасами.

11 наших разведчиков (Калининский фронт) в тылу врага устроили засаду у дороги и уничтожили 22 немецких автомата. Обнаружив засаду, противник направил против наших бойцов отряд в 30 чело-

век. В завязавшей перестрелке гитлеровцы потеряли еще 10 солдат. Все наши разведчики благополучно вернулись в свое подразделение.

Военный фельдшер Руденко под огнем противника вынес с поля боя 47 раненых бойцов и командиров с их оружием.

Партизанские отряды под командованием товарищей В. и Т., действующие в одном из оккупированных немцами районов Ленинградской области, напали на населенный пункт, занятый немецко-фашистскими войсками. Партизаны уничтожили свыше 50 немцев, в том числе 2-х офицеров. 3 немецких солдата взяты в плен. Противотанковыми гранатами партизаны взорвали вражеский склад с боеприпасами.

У убитого немецкого лейтенанта Генриха Раумера найдено письмо к своему школьному учителю Рудольфу Веберу. Приводим выдержки из письма: "...В июле нам казалось, что война кончится также быстро, как и началась... С каким возбуждением и азартом мы глядели на карту, подсчитывая, сколько километров прошли наши войска за первую неделю войны, за вторую, за месяц. А вот недавно я и лейтенант Ратцель вспоминали первые дни похода. Ратцель по этому поводу заметил: „Мы здесь воюем уже 273 дня. И если теперь произвести вычисление, то окажется, что в России мы продвигались значительно медленнее, чем во всех предыдущих походах.“ Это факт... а теперь мы бесславно отступаем, обильно поливая своею кровью русские равнины. Солдаты сбиты с толку, измучены и озлоблены. Они не смогут долго выдержать такого напряжения... В душе каждый унтер — офицер ненавидит фельдфебеля, фельдфебель — офицера, а солдат ненавидит всех от унтера до генерала... Остается одно призрачное утешение, что солдаты никогда между собой не сговорятся."

## Действующая армия (Западный фронт).

Боец автоматчик Н-ской части П. Н. Горшков в последних боевых операциях уничтожил около 40 фашистов.



Тов. Горшков дает ракетой условный сигнал.

Фото Н. Финикова

Фотохроника ТАСС

## ОБМЕН ОПЫТОМ

### Рационализаторы бурения

Самоотверженной работой горняки шахты «Капитальная» показывают образцы стахановского труда. Бурщики до войны выполняли задания на 100—120 проц. Сейчас производственные показатели неуклонно идут вверх.

Подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, горняки брали обязательства. Бурщик т. Фролов за три месяца этого года имеет показатели по месяцам 160, 200 и 230 проц. Т. Валиуллин 120, 160, 180 проц. В чем же факторы их работы?

1. Переход на многозабойное обуривание позволяет максимально загружать рабочую смену бурщика на основной работе. Если коэффициент загрузки бурщиков в январе составлял 55 проц., то в марте уже 72 проц. При этом отличается подготовка рабочего места — делается своевременно уборка набойки и крепление забоев.

2. Глубокое знание технического процесса бурения дает возможность: а) правильно располагать шпур в зависимости от сечения, крепости породы, наклона и направления выработки; б) рационально организовать взрывные работы; в) знание бурильного инструмента и уход за ним, умение быстро устранять мелкие неисправности в работе.

Характерным в работе т.т. Фролова и Валиуллина М. является следующая схема расположения шпуров:

**Для горизонтальных забоев сечением в 3 квадратных метра и более.**

Двойной вруб с последующей отпайкой: прежде врубовые

шпур, затем очистные. Они повышают эффективность взрывов и уменьшают количество шпуров.

**Для забоев малого сечения:**

Вруб звездочкой из 4-х и 6 шпуров, направленных перпендикулярно к забою. Из них 2 располагаются на расстоянии диаметра шпура друг от друга, 3-й на расстоянии 2—3-х диаметров от них. Расстояние между последующими увеличивается.

3. Рациональная загрузка бурщика во времени. В первую очередь обуривается вруб, затем очистные шпур с боков и сверху, и затем наиболее мелкие шпур в почве. Такой же порядок и при взрывании.

Вышеуказанные факторы позволяют т.т. Фролову и Валиуллина обуривать за смену от 2-х до 3-х забоев с количеством шпуров до 25 и глубиной от 1,3 до 1,5 метра.

На успешную работу бурщиков оказывает большое влияние четкая работа крепильщиков, взрывников, лопаточников и электромехперсонала. Из последних следует отметить хорошую работу слесаря по пневмооборудованию т. Конытова А. Он обеспечивает не только высококачественный ремонт бурильного инструмента, но и увеличивает его количество за счет изготовления на месте деталей и сборки перфораторов из утиля. Это дает возможность избавиться от завоза запчастей.

**М. Алин.** Сменный техник.

**А. Цибулевский.**

Механик шахты

**АУЭРБАХ.**



## В борьбе за первенство

Большевистскими делами отличаются лучшие люди Северо-Уральских Бокситовых рудников, борясь за выполнение обязательств данных тов. Сталину. Одно из первых мест в почетной борьбе за эти обязательства принадлежит коллективу Центральной электростанции (нач. т. Аликин). Много большевистской заботы тов. Аликин вложил в дело организации своего коллектива. Обязательства, данные товарищу Сталину явились планом борьбы в работе.

План первого квартала по выпуску электроэнергии коллектив выполнил на 128 проц. Резко снижена аварийность — основной бич электростанции. Эксплуатационные показатели станции расширились. Расход электроэнергии на собственные нужды станции против плана снижен на 1,1 проц., против уровня 1941 года — на 6 проц. Более, чем на 15 проц. против норм снижен фактический расход топлива, значительно повышен коэффициент полезного

действия котельной. Себестоимость электроэнергии снижена против плана на 7,6 проц. За январь и февраль получено производственной экономии 32.000 рублей. Выросли новые стахановцы т.т. Криничин, Кондратьев, Лебедева, Плетнев, Тененбаум и другие. Коллектив станции по праву может претендовать на одно из первых мест в межцеховом социалистическом соревновании.

С большой творческой инициативой и запертностью работает ремонтно-механический цех, где начальником т. Серебряков. Коллектив цеха систематически выполняет нормы до 200 проц., ведет большую работу по подготовке новых молодых кадров.

По-фронтному работает бригада бурильщиков шахты № 11 (бригадир тов. Резник). За шесть дней апреля бригада выполнила норму на 163 проц., давала ежедневную уходку от 1,4 до 1,8 погонного метра.

Хорошие показатели в рабо-

## Помощь тимуровцев

Я мать двоих детей. Работая в детсаде № 42.

Мне некогда было заниматься распиловкой дров. Пионеры-тимуровцы неполной средней школы, узнали о том, что у меня есть неразделанные дрова и решили мне помочь.

Недавно, когда я была на работе, пионеры пришли в мой двор и распилили все дрова.

Через редакцию „Карпинский Рабочий“ а выношу искреннюю благодарность тимуровцам за их заботу и помощь.

**М. В. Дмитриева.**

Работница Покровского детсада № 42.

## „Санобработка“ школьников

Школа № 2 получила от горздраотдела распоряжение о санобработке школьников.

Директор школы тов. Григайтес не замедлил выполнить это распоряжение. 7 апреля без предупреждения учеников первого класса повели в баню для санобработки. Школьники не взяли чистого белья, полотенец, мочалок. Детей жали по несколько человек в одну ванну; на весь класс был один кусок мыла. После мытья ребята сушились у печи, вытирались грязным бельем и его же одевали. В результате после такой бани многие дети простудились. У некоторых ребят были обнаружены вши, принесенные из бани. Родители школьников возмущены такой формальной санитарной обработкой учащихся.

**Альтмунер, Дезн.**

## Подарки бойцам

◆ С большим подъемом проходит на Турьинских Медных рудниках сбор первомайских подарков для Красной Армии. Уже послано 415 посылок.

◆ Райком Союза угольщиков отправил защитникам Родины 404 первомайских посылок.

**К. Андреев.**

Ответственный редактор  
**М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ.**